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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

34ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

Aos 13 (treze) dias do mês de junho do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu 

da Costa, sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do 

Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão 

Ordinária, inicialmente sob a Presidência do Vereador Glêdson Lima 

Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Antônio Vieira 

Neto(PEN) e José Adauto Araújo Ramos(PSC); Contando com a 

presença dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT), Cícero 

Claudionor Lima Mota(PMN), Cícero José da Silva(PPL), Domingos Sávio 

Morais Borges(PPS),  Francisco Demontier Araújo Granjeiro (PPL), 

Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB),José Barreto Couto Filho (PPS),José 

David Araújo da Silva (PEN), José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José 

Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP),  Luciene Teles de Almeida(PDT), 

Márcio André Lima de Menezes(PDT), Paulo José de Macedo(PMDB), 
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Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT),  Rosane Matos 

Macedo(PPS),Valmir Domingos da Silva(PPS) e Rubens Darlan de 

Morais Lobo(PMDB). Anotada à ausência e com falta justificada  do 

Vereador Damian Lima Calú(PRTB). Feita à chamada  o Senhor 

Presidente, invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero 

declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se tem algum 

Vereador que deseja que a Ata da Sessão Ordinária realizada dia  06 de 

junho do fluente ano seja lida no todo ou em parte, e não havendo 

manifestação por parte de nenhum Vereador, submete a votação do 

plenário, sendo aprovada por unanimidade, uma cópia da referida Ata 

antes havia sido encaminhada para os e-mails dos parlamentares.  Logo 

após o Sr. Presidente, autoriza o Assessor Jurídico da Casa, Dr. Erivaldo 

Oliveira Santos, fazer a leitura do expediente que consta das 

correspondências: Convite da Prefeitura Municipal de Juazeiro do Norte, 

através da Secretaria Municipal de Saúde, para participar da Audiência 

Pública que tratará da prestação de Contas do Primeiro Quadrimestre de 

2017 da referida Secretaria, dia 14 de junho do corrente, às 15h na 

Câmara Municipal desta urbe; Convite do Presidente da Câmara 

Municipal de Brejo Santo, João Batista de França Sales, para participar 

do Seminário Legislativo 2017, com a presença do Prof. Marcos Eliano da 

Universidade Regional do Cariri – URCA, dia 14 de junho de 2017, das 

16:30 às 21:30 H, na sede do Poder Legislativo; Telegrama do Presidente 
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do Senado Federal, Senador Eunicio Oliveira, acusando o recebimento 

de correspondência solicitando que seja revista a Lei que autoriza a 

correção da tabela do Imposto de Renda, para que o reajuste seja anual, 

em conformidade com a inflação; Ofício n° 165/2017 do Secretário de 

Gestão e Planejamento, Evaldo Soares de Sousa, em resposta ao Ofício 

n° 1428/2017 de autoria da Vereadora Rita Monteiro, informando que o 

pagamento dos professores temporários de todas as escolas do município 

foi efetuado no dia 08 de junho de 2017;  Ofício n°s  84 ao 90/2017 do 

Diretor Geral do DEMUTRAN, José Pedro Cipriano,  em resposta aos 

Ofícios n°s 1265, 1261, 1285, 1318, 1363, 1395 e 1378/2017 de autoria 

dos edis,  Deomontier Agra, Rita Monteiro, Valmir Domingos e Gldêdson 

Bezerra, prestando informações  sobre elaboração de projetos de 

sinalização vertical e horizontal com posterior implantação; instalação de 

lombada física; transferência da parada de ônibus; retirada de tachões, 

salientando que suas execuções dependerão de cronograma deste 

departamento de trânsito; Ofícios n°s 118, 119 e 120/2017 do 

Comandante da Guarda Municipal,  José Cláudio de Oliveira Belino, em 

resposta aos Ofícios n°s 1346,1458 e 1346/2017 de autoria da Vereadora  

Jacqueline Gouveia,   prestando informações sobre a Praça do Memorial 

Pe. Cícero que tem apoio da Guarda Municipal pela equipe Tática 

Motorizada (GTM), composta por 03 GCM’S; que enviou equipes para 

realizar rondas nos Conjuntos Habitacionais São Sebastião I e II, 
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conforme solicitado; e viaturas para rondas no Mercado do Pirajá; Ofício 

n° 198/2017 do Secretário de Turismo e Romaria José Bezerra Feitosa 

Júnior, informando que se encontra em andamento junto a Secretaria de 

Infraestrutura, cuja a mesma está refazendo o projeto arquitetônico para 

encaminhar a Casa Civil; Ofício 344/2017 do Diretor de  Gestão e 

Atendimento ISGH- Hospital Regional do Cariri, Bergson de Brito Moura,  

em resposta ao Ofício n° 1178/2017 de autoria do Vereador Francisco 

Demontier Agra, prestando informações sobre solicitação ao referido 

Hospital quanto a falta de leitos, considerando que segundo denúncias de 

usuários; Ofício n° 479/2017 do Prefeito de Juazeiro do Norte, José Arnon 

Cruz Bezerra de Menezes,  no seguinte teor: considerando que na Sessão 

Ordinária desse Parlamento Municipal ocorrida no dia 02 de maio de 

2017, o Senhor Vereador Rubens Darlan de Morais Lobo, por motivos 

próprios, renunciou tacitamente ao cargo de Líder do Poder Executivo 

Municipal, serve-se do presente, para com o mais elevado apreço, 

consignar os agradecimentos formais ao ilustre edil Rubens Darlan de 

Morais Lobo pelo desempenho no exercício de tal mister; Ofício n° 

480/2017  do Prefeito Municipal  José Arnon Cruz Bezerra de Menezes, 

considerando a vacância do cargo de Líder do Poder Executivo Municipal 

na Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, desde o dia 02 de maio de 

2017 (terça-feira), face renuncia tácita asseverado no Ofício n° 479/2017 

– PGM/JN, indica o Sr. Vereador José Adauto Araújo Ramos (Partido 
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Social Cristão – PSC ) para o cargo de Líder do Prefeito Municipal perante 

esta ínclita Casa Legislativa; Ofício n° 42/2017 da Diretora do Centro de 

Controle de Zoonoses, Rosilene Rodrigues Alencar,  em resposta ao 

Ofício n° 1362/2017 de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, 

informando que acompanhou a equipe de captura  para realização de 

inspeção na residência da Sra. Enaide Moreira Duarte, localizada na Rua 

1° de Meio, n° 1000, Bairro Pirajá, com a finalidade de verificar a situação 

dos animais domésticos; Ofício n° 415/2017 da Secretária de Educação, 

Maria Loureto de Lima, em resposta ao Ofício n° 1029/2017 de autoria do 

Vereador Presidente Glêdson Bezerra, enviando em anexo, a relação dos 

alunos com deficiência, TGD´s e altas habilidades/superlotação, 

matriculadas no município de Juazeiro do Norte/CE, com base nos dados 

do Censo 2016, Zona Rural e Zona Urbana. Informando também, a 

quantidade atualmente dos profissionais que atendem as escolas deste 

município;  Ofício n° 57/2017 do Coordenador do 1° Conselho Tutelar do 

município de Juazeiro do Norte, José Adriano Gomes Pereira, 

agradecendo a Vereadora Rita Monteiro, e aos demais Vereadores pelo 

reconhecimento do trabalho que faz a frente deste órgão; Intimação da 

Promotora de Justiça, Dra. Efigência Coelho Cruz, sobre o inteiro teor do 

Despacho de Arquivamento (cópia Anexa) do Inquérito Civil Público n° 

02/2016. Neste azo, é lido na integra a Crônica   do Escritor Renato 

Casimiro, homenageando o Dr. Geneflides Matos, no seu centenário 
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(1917-2017). Sequenciado faz a leitura dos requerimentos apresentados 

por escrito: de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia,  solicitando do 

Sr. Presidente Glêdson Bezerra, a concessão de 02 (duas ) diárias, a fim 

de se deslocar à Fortaleza, nos dias 19 e 20 de junho, para participar do 

Encontro do seu partido PRB. Na oportunidade, fará contato com os 

Deputados Estaduais, para requerer a destinação de emendas 

financeiras para execução de projetos de Castração de animais e 

melhorias para à saúde pública; de autoria do Vereador Nivaldo Cabral, 

coautores, Glêdson Bezerra, Tarso magno, em nome da Casa, que a 

presente sessão seja encerrada com um minuto de silêncio em sinal de 

pesar pelo falecimento da Sra. Marieta Morais de Figueiredo, e seja 

expedido Ofício apresentando os nossos sentimentos de pesar à família 

enlutada, na pessoa do seu esposo Dr. Hugo Santana de Figueiredo; de 

autoria da Vereadora Rosane Macedo, coautores, Glêdson Bezerra, 

Tarso Magno, Adauto Araújo, em nome da Casa, seja enviado   Ofício 

com votos de parabéns e aplausos ao Dr. Wilton Almeida, Diretor da TV 

Verde Vale, pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado na 

data de hoje, desejando ao mesmo  que o patrono deste dia Santo 

Antônio, lhe dê saúde,  paz e felicidades; de autoria da Vereadora Rosane 

Macedo, subscrito pelo Vereador Domingos Borges,  I. Expedir Ofício ao 

Sr. Prefeito Municipal, extensivo a Sra. Secretária de Saúde, solicitando  

a vinda do Carro Fumacê, para proceder a dedetização em toda zona 
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urbana do município de Juazeiro do Norte, pois, mesmo diante das 

atividades realizadas no combate ao mosquito do Aedes Aegypti, estamos 

com muita dificuldade de controle do vetor, haja vista, que com as chuvas 

ou mesmo os serenos vem aumentando  significativamente o 

aparecimento do mosquito, deixando a população em pavorosa; II. 

Expedir Ofício Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretária de 

Infraestrutura, solicitando a reforma da Praça do Luzeiro, localizada nas 

proximidades do Centro de Apoio aos Romeiros, que encontra-se em 

situação de abandono, tomada pelo mato, sem iluminação e servindo 

apenas como deposito de lixo e para aglomeração de marginais e 

usuários de entorpecentes. Todos esses fatos impedem a sua utilização 

pelos cidadãos e especialmente causam grandes problemas as pessoas  

que fazem costumeiramente a sua caminhada naquela localidade; de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro, em nome da Casa, que a presente 

sessão seja encerrada com um minuto de silêncio em homenagem 

póstuma pelo falecimento do Sr. Carlos Nery, ocorrido recentemente em 

nossa cidade e seja expedido Ofício apresentando as nossas 

condolências à família do saudoso extinto; de autoria da Vereadora Rita 

Monteiro, subscrito pelos edis, Domingos Borges, Aninha Teles e 

Jacqueline Gouveia, requerendo: I. Seja expedido Ofício a Sra. Secretária 

Municipal de Educação, solicitando que o turno da tarde da Escola João 

Romão, passe a funcionar em virtude do número de alunos ter 
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aumentando consideravelmente  com a chegada dos moradores do 

Residencial Minha Casa Minha Vida São Sebastião I e II. Gostaria, 

outrossim, que a Senhora Secretária destinasse as cadeiras e mesas que 

existem em quantidade na Escola D. Vicente para à Escola João Romão, 

para atender a grande demanda de alunos. Necessário se faz que essas 

providências sejam adotadas em caráter de urgência; II. Expedir Ofício as 

Secretarias de Infraestrutura e SEMASP, solicitando que viabilize em 

caráter de urgência o restante do calçamento da Rua Maria Neli 

Gonçalves, próximo ao n° 193 no Bairro Frei Damião, e que seja também  

providenciada a iluminação, poda das  árvores, capinação e limpeza geral 

da localidade acima citada. É uma reivindicação justa da comunidade ali 

residente e que requer toda atenção dessas pastas; III. Expedir Ofício ao 

Sr. Prefeito Municipal, solicitando intervir junto a quem de direito, no 

sentido de que no Bairro Maria Geli de Sá Barreto, antigo Brejo Seco, que 

possui a Rodovia feita com apenas trezentos metros, referida rodovia  fica 

ao lado da pista do Aeroporto e encontra-se na terra,  se trata de uma via 

que dar acesso a entrada de várias  artérias e está causando grande 

transtorno aos que ali residem, considerando,  que além da terra solta 

está coberta de mato e às escuras. Não sabe se é da competência do 

município, porém, Vossa Excelência, poderá intervir no sentido de que 

essas providências sejam tomadas, para atender as constantes 

reivindicações da nossa comunidade; IV. Expedir Ofício ao 
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Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Ceará, Camilo Santana, 

solicitando que o mesmo analise a possibilidade de adquirir uma obra 

belíssima feita pelo Artesão Romeiro Alberto Duarte Dantas para ser 

erigido no seu Gabinete, trata-se da Estátua do nosso Patriarca Padre 

Cícero Romão Batista sentado,  e que seja aposto por ocasião das 

comemoração a data alusiva ao Santo levita   24 de março, pois, além do 

Sr. Governador prestigiar essa brilhante arte, terá no seu Gabinete o 

Santo do qual é devoto para lhe proteger; V. Expedir Ofício ao Sr. 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando que viabilize a poda, 

capinação e limpeza geral da Rua Pio X, principalmente no muro do 

Salesiano, pois, a comunidade não consegue andar na calçada e 

reclamam porque está atrapalhando a passagem para assistirem à missa; 

de autoria da Vereadora Aninha Teles, requerendo: o envio de Ofício  a  

Secretaria do Meio Ambiente, solicitando a limpeza e manutenção da 

praça Francisca Amélia Duarte, bem como, nos seus arredores, 

localizada no Bairro Jardim Gonzaga, precisamente no conjunto lagoa 

seca, próximo ao posto casarão nesta cidade, os moradores daquela 

localidade reclamam  do mato e da falta de manutenção da mesma, onde 

a referida praça encontra-se sem iluminação adequada,  causando uma 

imagem de abandono,  de riscos, assaltos e violência  aos moradores que 

frequentam a mesma, desta forma pede providencias; e requer do Sr. 

Prefeito Municipal, Arnon Bezerra, bem como, do Departamento de 
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Transito DEMUTRAN, duas lombadas na Rua Belo Horizonte na altura 

dos números, 49 e 102, trata-se de uma reivindicação dos moradores 

daquela localidade, haja vista que o transito costuma ser intenso e que 

está causando  riscos aos moradores e pedestres; de autoria do Vereador 

Valmir Domingos, requerendo: I. solicita a ENEL ou a quem de direito, que 

veja a possibilidade de colocar braços e iluminação nos postes da Rua 

José Henrique Brasileiro, na altura do número 1205, Tiradentes; II. Solicita 

a Secretaria de Infraestrutura que faça a recuperação do calçamento da 

Rua José Henrique Brasileiro nas proximidades do número 1205, 

Tiradentes; Ofício  à Secretaria de Meio Ambiente, para que mande podar 

a vegetação na Praça do CC no Bairro  João Cabral, a referida  praça está 

a precisar de cuidados; Encaminhado pelo Assessor Parlamentar Mauro 

Roberto; de autoria do Vereador Demontier Agra, requerendo: I. que seja 

oficiado ao Exmo. Prefeito Municipal e aos Secretários competentes o 

seguinte: I. Que seja encaminhado oficio para o Departamento Estadual 

de Rodovias – DER, solicitando que faça com urgência a sinalização 

vertical e horizontal e a iluminação do Anel viário no trecho que 

compreende a rotatória ao lado da ponte do rio salgado cito Av. Leandro 

Bezerra (bairro salgadinho) até o cruzamento com Av. Padre Cícero divisa 

com a cidade de Crato; II.  Que seja encaminhado oficio para o 

Departamento Estadual de Rodovias – DER, e ao Detran – Departamento 

Estadual de Transito que veja a situação de veículos que estão usando o 
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estacionamento da rotatória para venda de veículos automotivos. Justifica 

que um cidadão procurou o Vereador dizendo que foi estacionar o seu 

veículo no estacionamento da rotatória e um cidadão disse que não podia 

estacionar porque era o lugar de colocar os carros dele para vender, ou 

seja, usando o espaço público para benefício próprio; III. Que seja oficiado 

a SEINFRA, que faça uma operação tapa buraco nas seguintes vias da 

cidade: Av. Humberto Bezerra esquina com Av. Virgílio Távora sentido 

aeroporto; Av. Castelo Branco nas imediações do número 1219; Rua Dr. 

Mauro Sampaio nas imediações Do número 59; IV. Requer que seja 

enviada Moção de Congratulações, a Sra. Presidente da Fundação 

Memorial Padre Cícero,  Cristina Holanda, aos estagiários do curso de 

Biblioteconomia da Universidade Federal do Cariri (UFCA) Hemerson 

Soares, Bárbara Larissa e Aliciane Alencar e os servidores Karla Oliveira, 

Francisco Amorim e Eliquim Batista, por ter realizado o levantamento e 

catalogação dos 11.725 itens, entre livros, revistas, cordéis, jornais, 

fotografias, cartas, dissertações, teses, documentos impressos e 

manuscritos sobre o Padre Cícero e Juazeiro, com orientação da 

professora Dra. Ariluci Gois Elliott, e da Bibliotecária Marília Lima. O 

trabalho realizado por essa equipe é de fundamental importância, pois,  

deixa o acervo da Biblioteca do Memorial Padre Cícero organizado e 

classificado por ano, data, tipologia de suporte, autoria e informações que 

facilite no momento da pesquisa, servindo de embasamento para diversas 
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pesquisas e estudos voltados não só para a história do Padre Cícero, 

mas, como um método de documentação para conhecer a história da 

Cidade e o desenvolvimento do Cariri. Os requerimentos foram todos pelo 

Presidente deferidos, depois de submetidos a apreciação do plenário.  

Anunciado o expediente de requerimentos de requerimentos verbais, 

vários são apresentados: de autoria do Vereador Adauto Araújo Ramos, 

considerando o que foi veiculado  na Imprensa, nas Redes Sociais, em 

relação  ao resultado da Licitação da Contratação da Fundação Leandro 

Bezerra de Menezes, gostaria que o Sr. Presidente, marcasse uma 

Audiência Pública, com a presença da Secretária de Saúde, do Ministério 

Público, a Direção do Hospital São Raimundo e o Diretor da Fundação 

Leandro Bezerra, e demais edis, para que que possam discutir o assunto 

em foco; Coautores, Auricélia Bezerra, Jaqueline Gouveia. Em nome da 

Casa a pedido do Vereador Márcio Joias, exceto os edis, Cap. Vieira, 

Demontier Agra, Domingos Borges e Rita Monteiro;  de autoria da 

Vereadora Jacqueline Gouveia,  que seja enviado Ofício a Secretaria de 

Saúde, considerando, que as pessoas que precisam viajar para Fortaleza, 

para fazer tratamento de câncer ou quimioterapia, além do sofrimento por 

causa da doença as condições de viagem são precárias, viajam à noite 

inteira em um carro lotado, muito quente, tornando essas viagens um 

tratamento desumano, isso já vem acontecendo há bastante tempo, mas, 

que nessa  gestão possa melhorar, para que essas pessoas pelo menos 
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viagem com dignidade, por que câncer é uma doença devastadora, e 

essas pessoas merecem pelo menos um pouco mais de dignidade e 

conforto para poder fazer o seu tratamento; Coautores, Rita Monteiro e 

Glêdson Bezerra; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, considerando a 

notícia da  retirada do Ronda do Quarteirão do nosso Estado, esta 

Vereadora requer  que seja enviado Ofício ao Senhor Governador e  

Secretário de Segurança, Solicitando que reveja  toda essa questão para 

que os nossos municípios não fiquem no  prejuízo; de autoria do Vereador 

Darlan Lobo, gostaria de externar os votos de  parabéns ao Vereador 

Adauto Araújo, por ter sido escolhido pelo o  Prefeito Municipal para  

liderança da Casa, Legislativa e justifica solicitando ao nobre par que o 

mesmo tente fazer o que este que lhes fala não conseguiu, que foi agregar 

reunião com o Prefeito Municipal, considerando, que  após os 100 (cem) 

dias de Administração o Prefeito não teve   nenhum diálogo com os 

Vereadores, deseja manter como a ditadura. Então, que o Vereador 

Adauto Araújo, tente resolver as pendências, os compromissos de 

campanha que o Prefeito fez aos Vereadores que foram fiel ao mesmo. 

Agora, o Vereador Adauto Araújo, tem uma missão espinhosa de 

sensibilizar o Senhor Prefeito, para ser mais humilde, tentar falar com os 

Vereadores, tentar dialogar para ver se as coisas andam, pois, se afastou 

do Vereador Darlan Lobo, exatamente por que cobrava os compromissos 

que havia  firmado com os colegas Vereadores e nunca cumpriu. Então, 
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pede ao Vereador Adauto Araújo, que Vossa Excelência, marque uma 

reunião entre este Vereador e o Prefeito Municipal, pois, está com mais 

de 60 (sessenta)  dias que não fala com o mesmo,  que o nobre colega, 

agora Líder do Prefeito, pegue essa missão e quando conseguir  marcar 

avise que está pronto para  sentar, conversar e tentar afinar as coisas que 

o mesmo sabe; de autoria do Vereador Tarso Magno, diante do 

requerimento do Líder do Prefeito Adauto Araújo, para fazer Audiência 

Pública sobre a contratação da Fundação Leandro Bezerra, que o 

Presidente deste Poder   no final deve se pronunciar sobre a data e tudo 

mais,  desde já, antes desta audiência pública, que o líder possa trazer e 

entregar na mãos deste edil e nas  mãos dos demais Vereadores, a cópia  

do Pregão Eletrônico nº 17/2017, onde consta  exatamente a Licitação 

que foi ganha pela Fundação Leandro Bezerra  de quase R$: 

8.000,000,00, (Oito milhões de reais) que detalhe, quais são os serviços 

que o Município está contratando  da Fundação Leandro Bezerra, bem 

como, o Líder do Prefeito e  Executivo Municipal, possa trazer para este 

edil, todas as Prestações de Conta, os serviços que foram feitos nos 

últimos  04 (quatro) anos da Administração Raimundo Macêdo, que nos 

quatro anos chega sequer a R$  2.400.000,00 (dois milhões e 

quatrocentos mil reais), pois, pretende fazer um comparativo de quais são 

os serviços que o município de Juazeiro do Norte,  pretende contratar da 

Fundação Leandro Bezerra, em um  Hospital na cidade do Crato, já que 
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temos  aqui vários equipamentos ociosos, como UPA e SAMI, que  acha, 

muito mais viável que o Prefeito pegue esse dinheiro e dote esses 

equipamentos públicos,  que possa tratar o povo de Juazeiro em sua 

cidade ao  invés de contratar serviços de um hospital de outra cidade. 

Neste azo, o Vereador Cap. Vieira Neto, pede coautoria no requerimento 

do Vereador Tarso Magno e pede para complementar requerendo  que 

traga anexo, o Contrato Social da Empresa, os Aditivo dos últimos 05 

anos; de autoria do Vereador Demontier Agra, que seja enviado Oficio a 

SEINFRA, ou a empresa que faz a manutenção  nas lâmpadas que antes 

era a Geoplan, para  que troque uma lâmpada que está apagada  na Rua 

Comerciante João Alves, 647, por trás do Tiro de Guerra, a pedido de 

uma moradora daquela localidade; de autoria do Vereador Presidente 

Glêdson Bezerra, que gostaria de submeter à apreciação do Plenário um 

requerimento verbal no seguinte sentido: esse assunto já foi discutido aqui 

na Câmara  Municipal por alguns dos colegas que trouxeram o tema 

referente à questão do Centro de Apoio aos Romeiros, mais 

precisamente, com relação à problemática envolvendo os permissionários 

dos boxes ali existentes, nos quais estão sem o fornecimento de energia 

elétrica já há bastante tempo, vale salientar, que durante um período 

naquele espaço fizeram ligações clandestinas e a ENEL, foi ao local  e 

constatou as  ligações clandestinas e cortou o fornecimento da energia e 

os permissionários estão com um problema para ser resolvido, essa 
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situação como dito, já foi conversado com o Senhor Prefeito Municipal, os 

colegas Vereadores levaram essa questão até o conhecimento do Chefe 

do Executivo que por sua vez, também,  já conversou com o mesmo que 

disse que o equipamento público ainda continua sob a responsabilidade 

do Governo do Estado, que ainda não veio para o poder da 

municipalidade, então, diante desse caso e diante da situação em que o 

mesmo se apresenta, que o Senhor Prefeito Municipal, disse que vai 

procurar tomar providências com relação a essa situação,  gostaria, de 

que o Plenário pudesse aprovar requerimento, enviando um Ofício ao 

Governo do Estado Ceará,  a Secretaria das Cidades, a Ceasa, bem 

como, a Prefeitura Municipal de Juazeiro e a Secretaria do Meio 

Ambiente, para que em comum acordo entre Prefeitura e Governo do 

Estado, possam nomear um Interventor e que o Poder público coloque 

alguém à disposição daquele Centro, para resolver a situação,  uma vez 

que, os permissionários estão sem energia elétrica, muitos trabalham com 

comida, com bebidas, é como  estão conseguindo sobreviver, daqui a 

pouco  vamos receber romarias e não se admite numa cidade do porte de 

Juazeiro, um equipamento daquela grandeza ficasse fechado por falta de 

eletricidade, sabendo que  tem aqueles que possui um débito junto a Enel, 

com mais de R$ 100.000,00(cem mil reais), e que os próprios 

permissionários dizem que se houver alguém responsável para arrecadar 

entre eles mesmos, parcelam essa dívida e vão conseguir colocar em dia, 
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agora, a municipalidade e o Governo do Estado precisam  adotar  

providências urgentes,  e não  protelar cada vez mais a resolução do 

problema que tem causado transtorno àqueles pais de família que 

sustentam suas famílias a partir daquele trabalho, que  desenvolvem ali 

no Centro de Apoio aos Romeiros; Coautores, Aninha Teles, Adauto 

Araújo,  Auricélia Bezerra, Jaqueline Gouveia, e em nome da Casa, a 

pedido dos Vereadores Márcio Joias  e Claudionor Mota. Os 

requerimentos acima citados foram pelo Presidente submetidos a 

apreciação do plenário que aprova por unanimidade, uma cópia fica 

anexada na pasta dos requerentes, a servidora Sibéria Veras de Luna é 

autorizada a fazer o encaminhamento dos Ofícios a quem de direito. Da 

entrada na Casa, o Ofício n° 459/2017 do Procurador Geral do Município, 

Dr. Bernardo de Oliveira Neto, encaminhando Mensagem n° 10/2017 – 

proferida pelo Sr. Prefeito Municipal, Vetando o Projeto de Lei a qual 

oficializa nome de artéria pública, denominada de Rua José Duarte 

Bonfim, a 1ª paralela Leste à Av. Duarte Júnior, inicia na Rua Sebastião 

Régis, sentido Sul/Norte, prolongando-se até a Rua Luiz Dias de Oliveira, 

no Bairro Pedrinhas neste município. O citado Veto foi considerado objeto 

de deliberação pelo Sr. Presidente foi encaminhado às Comissões 

Competentes para emitir parecer. O Sr. Presidente verificando que 

nenhuma matéria está sendo devolvida das Comissões Técnicas, anuncia 

o grande expediente, passando a palavra ao Vereador inscrito na Tribuna, 
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Cap. Vieira Neto,  que traz à baila um tema já abordado por diversas vezes 

neste Poder, que diz respeito aos  Precatórios dos profissionais da 

educação, este edil  ouviu  durante o início da semana alguns 

pronunciamentos sobre o Precatório e um pronunciamento feito há alguns 

dias pelo Vereador Tarso Magno da ausência da Câmara Municipal nas 

discussões, por ocasião da reunião do Sindicato dos Servidores, do 

Ministério Público e o Executivo Municipal, aonde foi ventilado que a 

questão dos precatórios estaria resolvido e que uma Comissão que esta 

Câmara de Vereadores participou, composta por cinco Vereadores, não 

tomou conhecimento de como seria feito essa questão dos precatórios, 

não recebeu nada  de forma oficial, não se sabe realmente qual o 

andamento, a forma que está, o Sindicato através das suas 

representações não encaminhou nada para esta Casa na questão dos 

Precatórios, e que houve o compromisso do Chefe do Poder Executivo, o 

Senhor  Prefeito de 5% dos 40% seria pago aos servidores da Educação 

e os 60% aos professores, e que é dever do parlamentar  a  prerrogativa 

funcional do Parlamento, do Legislativo de fiscalizar e apurar os fatos que 

distorcem da nossa legislação, portanto, este edil está aqui neste 

momento, querendo saber realmente como é que vai ser feito,  como 

realmente vai ser distribuído,  são mais de R$ 100,000,00 (cem milhões 

de reais), é uma quantia considerada  e esta Casa precisa saber como é 

que vai ser aplicado esse dinheiro  e  o restante do dinheiro que vai ficar 
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no município. Num aparte a Vereadora Rita Monteiro, disse que é 

importante a preocupação do Vereador Cap. Vieira, e que esta Vereadora  

recebeu a informação de que o dinheiro está bloqueado por uma banca 

de Advogados do Recife e que estão pedindo uma quantia x para acertar, 

para poder desbloquear esse dinheiro. Então, pede novamente que o 

Presidente do Sindicato que venha  a esta Casa, para da Tribuna dizer o 

porquê  do dinheiro do Precatório ter sido  bloqueado e o que  fazer para 

reverter esse quadro. Num aparte o Vereador José Barreto, disse que 

também concorda com a vinda do Presidente do Sindicato a esta Casa, 

para  explicar o que foi dito sobre  “despolitização do processo”, como foi 

mencionado pelo o mesmo em uma entrevista concedida a  uma  de 

nossas emissoras de Rádio,  se é a participação da Câmara Municipal ou 

do Executivo,  ou se é alguém do município, pois,  não está entendendo 

o papel do Sindicato, mas, que explique a esta Casa. Num contra aparte 

a Vereadora Rita Monteiro,  lembra ao Senhor Presidente do Sindicato 

que nesta Casa tem uma Comissão de Educação e que tem uma 

Educadora nesta Comissão, e que tem que estar a par de tudo que está 

se passando e que venha a esta Casa, explicar as dúvidas que  todos 

têm. Num aparte o Vereador Tarso Magno, disse que acha, que está 

faltando por parte  do Prefeito mais transparência, e que dissesse o que 

é que está faltando para resolver o problema, por que todos os dias 

surgem fatos novos, que está  inviabilizando o pagamento aos 
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professores, No seu entendimento falta liderança, falta firmeza do Senhor 

Prefeito, falta querer realmente pagar. Continuando o Vereador Cap. 

Vieira Neto, reitera que o Senhor Presidente, solicite a vinda do 

Presidente do Sindicato a esta Casa, para que se possa falar  em nome 

tanto dos professores, como dos servidores, e que esta Casa não feche 

os olhos para a questão do restante que fica, para saber como vai ser 

gasto, pois, é um dever do Vereador e um compromisso constitucional. 

Então, que o Presidente do Sindicato, venha a esta Casa,  prestar maiores 

esclarecimentos e o Procurador do município que possa vir ou mande um 

representante da Procuradoria que esclareça a todos os Vereadores e a 

população, como é que o município pretende fazer esse pagamento, é 

preciso  uma explicação da Procuradoria, e que portanto,  mande o seu 

Procurador ou mande um documento circunstanciado para que seja lido 

em plenário, para o conhecimento de  todas as pessoas. Numa questão 

de  ordem o Vereador Adauto Araújo,  parabeniza a Loja Maçônica 

Nordestina, nº 86, que conseguiu juntamente com os irmãos Maçons, uma 

carrada de alimento e água para os desabrigados das chuvas de Alagoas. 

Os nossos aplausos pela ação. Usando da palavra o Sr. Presidente, deixa 

feito o registro e externa os seus votos de  congratulações a Loja 

Maçônica, por tão importantes feito aos nossos queridos irmãos 

Romeiros. Pela ordem o Vereador Darlan Lobo, informa  que quando 

estava vindo  para esta Casa, ligou para o irmão do Sr. Prefeito Municipal, 
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comunicando ao mesmo as denúncias que está circulando diante da 

licitação que houve do Juaforró, e que pediu ao mesmo que não deixasse 

o seu irmão assinar o contrato com essa empresa, pois, essa empresa é 

uma aberração,  é novamente o esquema  montado para o Juáforró como 

herança de 2008, diante de várias denúncias, onde foi visto que na sede 

da Empresa não tinha nenhuma placa,  e que hoje, “já colocaram uma 

placa miudinha, o responsável por essa Empresa o Senhor Messias, o 

mesmo  assina por várias empresas,    uma delas responde a processo 

na Polícia Federal, mas, não é  mais líder do Prefeito, inclusive, pede ao 

Líder atual Vereador Adauto Araújo, que não deixe o Prefeito assinar o 

contrato com essa empresa, pois, o mesmo vai se enrolar, por que se 

trata de  um esquema montado, e que  provavelmente  será quebrado o 

sigilo telefônico dessa empresa e quem tiver entrado em contato com o 

mesmo num período de 30 (trinta)  dias, vai está enrolado”. Então, que o 

Senhor Prefeito, não entre na mesma cilada que foi o  Juaforró de 2008,  

e que gostaria,  de Convocar esse rapaz  para vir a esta Casa, para 

conhece-lo e fazer algumas perguntas, pois, o mesmo abasteceu 

Juazeiro, contudo, é um laranja que responde Processo, fica aqui 

registrado os esclarecimentos ora feitos e que o Senhor Prefeito, faça o 

Juáforró com as bandas daqui da região. Num aparte o Vereador Adauto 

Araújo, aproveita para dizer ao Vereador Darlan, que levará a mensagem 

ao Sr. Prefeito, mas, que a sua tristeza é não haver o Juáforró, enquanto 
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quer as outras cidades fazem suas festas, mas, segundo o edil, “aqui em 

Juazeiro todo ano é essa celeuma, espera que no próximo ano se acerte. 

Mas é bom a gente esperar que aconteça a festa e se houver 

irregularidade depois se apura e quem errou que pague pelos seus erros 

e não deixar o povo a mercê do capricho e  não ter o direito de se divertir”. 

Num aparte o Vereador Tarso Magno, disse que entende que o Sr. 

Prefeito Municipal, queira  fazer essa festa, mas, é fato que pessoas 

morreram em Juazeiro do Norte, por falta de assistência médica, os 

postos de saúde não tem médico e a saúde é prioridade,  é uma situação 

bastante delicada e critica. Então quer externar a insatisfação deste edil  

da forma que o Prefeito está administrando esses seis meses,  

notadamente  do setor de saúde de Juazeiro do Norte. Num aparte o 

Vereador Cap. Vieira Neto, disse que em relação ao Juaforró segundo 

informações,  “tudo vai ser cobrado, estacionamentos, a entrada que 

chamam de área VIP”, nada vai ser gratuito, a preocupação que estão 

tendo são com os gastos, não estão julgando, querem que seja analisado 

o dinheiro que é do fundo geral, e  que o gestor terá  que responder ao 

TCM e aos órgãos fiscalizadores em que foi gasto o erário público. Numa 

Questão de ordem o Vereador Darlan Lobo, disse ao Vereador Adauto 

Araújo, que discorda quando o mesmo diz que se errar que pague, acha, 

“que a gente tem que advertir,  por que depois que coloca o dinheiro no 

bolso não volta mais”, que o colega tem a obrigação em orientar, que se 
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programe para o próximo ano. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro,  

disse que conversou com o Sr. Maílson,  Coordenador do Cemitério  do 

Socorro e o mesmo pediu apoio desta Casa, no sentido de que fosse feito 

um planejamento e feito uma reunião  na Câmara Municipal, com a 

presença dos Vereadores, e que fosse convocado a Polícia Militar, 

Secretaria de Infraestrutura, do Meio ambiente, a Paróquia do Socorro, o 

Centro POP e a Secretaria de Segurança do município, a fim de discutir 

o problema seriíssimo do Cemitério do Socorro. Por esta razão, pede ao 

Sr. Presidente, para que fosse marcada uma data e que seja feito essa 

reunião na Câmara Municipal. Outrossim, a comunidade do Parque 

Antônio Vieira, está cobrando que as ruas estão às escuras, muito lixo, as 

árvores grandes, então, requer que seja enviado Ofício com urgência para 

que seja feito a limpeza da Rua Cecília Meireles com a Rua Antônio 

Domingos, e a Rua Maria Augusta, artéria pela qual passará a procissão 

e os moradores da Rua Lourdes Vitória, próximo ao n° 167,  pede em 

caráter de urgência a colocação das lâmpadas, pois, a população está 

com medo da escuridão. Que o Setor Competente faça a limpeza e a 

capinação, a reposição das lâmpadas, para que a população do Parque 

Antônio Vieira, não fique no prejuízo. Requer ainda do  Sr. Presidente,  

que mande fazer uma dedetização nesta Casa Legislativa, para ver se 

diminui o número de muriçoca, pois, aqui no plenário está cheio, pode 

inclusive,  ter sido aqui que a nossa Secretária foi contaminada. Usando 
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da palavra o Sr. Presidente, responde a Vereadora que vai  cobrar a 

exemplo do que a cidadã se manifesta, apesar de que não pode, mas, irá 

pedir a Prefeitura Municipal que intensifique aqui a questão do carro 

fumacê, na área toda, afinal de contas se trata de uma reclamação da 

sociedade, da população juazeirense, muita gente tem procurado este 

que lhes fala  nesse sentido, onde irá ver a questão da viabilidade de se 

fazer uma dedetização aqui na Casa, porém, se  conseguir através da 

Prefeitura irá fazer até para economizar o dinheiro público, se  não o 

atender com certa brevidade,  pensa nessa questão, mas,  temos um 

setor  muito atuante, o Setor de Endemias, já conversou Inclusive,  vai 

apenas reforçar para que  mandem os agentes a final de contas é um 

prédio público,  fizeram esse serviço na Delegacia de Polícia através de 

um Ofício do Sr. Delegado,  e vai reforçar  para que venha fazer essa 

dedetização, do contrário, infelizmente a  terá que arcar com essa  

responsabilidade, responde dessa forma a solicitação formulada pela 

Vereadora Rita Monteiro. No átimo, comunica que na próxima quinta-feira 

não haverá Sessão por ser feriado nacional de Corpus Christi, também a 

título de encaminhamento responde que a Audiência Pública proposta 

pelo Vereador Adauto Araújo e aprovada pelo plenário, seguindo  a 

mesma sequência de raciocínio das demais audiências públicas o 

Vereador autor, aquele que propõe a realização da audiência pública, 

possa fazer e marcar a data da melhor maneira possível, o quanto antes, 
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de acordo com a agenda daqui da Câmara dos Vereadores, também irá  

atentar para a questão da agenda, o que   já tem marcado na pauta  e a 

partir dessa constatação,  que V. Exa. providencie a data da audiência 

que poderá ser presidida inclusive, pelo requerente. Outro 

encaminhamento que gostaria de chamar atenção dos Srs. Vereadores, 

inclusive, a Vereadora Rita a poucos instantes fez alguns requerimentos, 

o Setor de Redação e a Secretaria da Casa, tem cobrado da Presidência 

a questão do comprimento Regimental em relação a requerimento nos 

cinco minutos, o horário específico para fazer os requerimento são 

requerimentos inscritos  e os requerimentos verbais, no grande 

expediente, vamos evitar de ficar fazendo mais dois, três, quatro, ou cinco 

requerimentos,  por que nós não temos essa previsão Regimental. Então, 

pede a atenção de todos os colegas Vereadores, por que foi lembrado 

pelos servidores,  a questão do Regimento interno  não está sendo 

atendido nesse sentido, é muito comum por ocasião das falas em cinco 

minutos e na Tribuna a fazer encaminhamentos porém, que  não faça 

disso mais uma sessão de requerimentos, que  deixe para o momento 

oportuno e seria o pequeno expediente, por apresentação dos 

requerimentos por escrito e verbais. Numa questão de ordem o Vereador 

Darlan Lobo, fala sobre a questão da convocação, onde foi  informado 

que não foi válida, mas, fica o convite para o cidadão vir  a esta Casa se 

defender, pois, o cidadão tem o direito de se defender e fica mais bonito 
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ainda, que venha espontaneamente fazer sua defesa, está feito o convite, 

pois, é um direito do mesmo se defender. Então, fica feito o convite para 

que compareça à sessão da  próxima terça-feira. O Sr. Presidente, disse 

que  temos até o dia 20 do corrente, conforme o Vereador mesmo falou,  

hoje  dia  13, (treze), é importante que o cidadão se antecipe aos fatos e 

procure responder às indagações formulados pelos Srs. Vereadores. 

Logo após o Sr. Presidente anuncia a ordem do dia, autoriza a leitura das 

matérias inclusas na pauta para discussão e posterior votação:  projeto 

de Lei de autoria da Vereadora Rita Monteiro, que denomina de Praça Dr. 

Geneflides Matos, a praça que está sendo construída no Bairro Limoeiro 

entre as Ruas Madre Neli Sobreira e Vereador Antônio Brás, nesta cidade 

de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, e adota outras providências. Em 

votação nominal é aprovado por unanimidade; e por fim a Mensagem n° 

008/2017 do Sr. Prefeito Municipal José Arnon Cruz Bezerra de Menezes, 

o Projeto de Lei acostado, que autoriza a abertura de Rua com a 

denominação de Vicente Sobreira da Rocha, a via pública localizada na 

Área Institucional do Loteamento Conviver Juazeiro VII, no Bairro Frei 

Damião e dá outras providências. Em votação nominal é aprovado por 

unanimidade, ambos aprovados sem discussão a pedido das lideranças. 

Nada mais constando na pauta, nada mais havendo a tratar na presente 

Sessão, o Sr. Presidente agradece a presença dos Srs. Vereadores, dos 

funcionários, da Imprensa e do povo de um modo geral, convidando a 
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todos para respeitosamente prestar um minuto de silêncio em sinal de 

pesar pelo falecimento da Veneranda Sra. Marieta Moraes de Figueiredo, 

por solicitação do Vereador Nivaldo Cabral e o Sr. Carlos Nery, pedido da 

Vereadora Rita Monteiro, todos em nome da Casa. Declara encerrados 

os trabalhos. 

            CERTIFICO que os teores originais da leitura das 

correspondências, requerimentos, projetos de leis em apenso, votações 

e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 

controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, 

registrado na íntegra em CD-ROM.       

O referido é verdade dou fé 

  

 

  

 

 

 


